T
SCHNEIDER
(l‘ SCHIRME

Montage- und Bedienungsanleitung

Mast fur Sonnensegel  Art.-Nr. 251-00

(S

Version 1.0 Dokumenten-Nr. 9530-251-00



Herausgeber

Xaver Schneider GmbH & Co. KG
Obereschring 1

D-88512 Mengen

Tel.: +49 (0) 7572 7636-0
Fax: +49 (0) 7572 7636-126

Web: www.schneider-schirme.com

Copyright

© 2021 Xaver Schneider GmbH & Co. KG, D-88512 Mengen. Alle Rechte
vorbehalten.

Der Inhalt dieses Dokuments darf nicht ohne vorheriges schriftliches
Einverstandnis der Xaver Schneider GmbH & Co. KG reproduziert oder an
andere Personen weitergegeben werden.

Die Verwendung von Handelsnamen, Markennamen usw. in diesem Dokument
berechtigt nicht, diese Namen als frei zu betrachten.

Haftungsausschluss

Es wurden alle notwendigen Schritte durchgefiihrt, um sicherzustellen, dass
dieses Dokument vollstandig und korrekt ist. Sollte es zu bestimmten Punkten
trotzdem Fragen geben, wenden Sie sich bitte an die Xaver Schneider GmbH &
Co. KG oder einen autorisierten Vertreter.

Die Informationen in diesem Dokument kdnnen ohne vorherige Ankiindigung
geandert werden und stellen keine Verpflichtung fur die Xaver Schneider GmbH
& Co. KG dar. Xaver Schneider GmbH & Co. KG Ubernimmt fir mogliche Fehler
in diesem Dokument keine Haftung.



http://www.schneider-schirme.com/

Allgemeines

Montage und Bedienungsanleitung sorgfaltig lesen!

Zur Montage und Bedienung des Mastes mussen die Benutzer die Informationen
dieser Anleitung vollstéandig gelesen und verstanden haben. Zudem miissen die
Benutzer eine sichere Montage und Bedienung des Mastes gewahrleisten kénnen.
Diese Montage- und Bedienungsanleitung ist Bestandteil des Produkts und muss
sicher aufbewahrt werden sowie jederzeit zuganglich sein.

Diese Anleitung muss bei einem Besitzerwechsel des Produkts dem
nachfolgenden Besitzer beigestellt werden.

Sicherheit

Setzen Sie den Mast keinen seitlichen Belastungen aus.

Den Mast sicher montieren und auf Standfestigkeit prifen.

Wickeln Sie das Seilende stets um die Seilklampe. Kinder kdnnen sich beim
Spielen darin verfangen und ersticken.

Kinder nicht unbeaufsichtigt mit dem Mast alleine lassen. Der Mast ist kein
Kinderspielzeug!

Bei aufkommendem Wind, Gewitter, Regen oder Schneefall muss das
Sonnensegel umgehend vom Mast geldst werden und beides ausreichend
gesichert werden. Die Windfestigkeit des Mastes ist begrenzt.

Halten Sie das Sonnensegel stets auf Spannung!

Zur bestimmungsgemalen Verwendung gehéren:

e Der Mast ist nur fur den privaten Gebrauch im AulRenbereich!

o Der Mast dient ausschlief3lich zur Befestigung von Sonnensegelin.

e Der Mast mit dem Sonnensegel ist ausschlie3lich zum Schutz vor Sonne
gedacht.

e Den Mast nur in unbeschadigtem Zustand nutzen. Achten Sie auf
Beschadigungen, fehlerhafte Funktionen und veranlassen Sie unmittelbar
deren fachmannische Behebung vor weiterem Gebrauch.

Beispiele fir eine nicht bestimmungsgemale Verwendung sind:
e Verwenden Sie den Mast nicht bei Wind, Gewitter, Regen oder Schneefall.

Bei einem nicht bestimmungsgemaRlen Verwendungszweck des Mastes entfallen
jegliche Gewahrleistungs- und Haftungsanspriiche fur Sachschaden und
Personenschéaden.

Mdogliche vorhersehbare Fehlanwendungen beim Mast kénnen sein:
e Montage auf weichem, sandigem oder feuchtem Untergrund.

3



o Das Nichtbeachten der Sicherheitshinweise, -vorschriften und Anweisungen
dieser Bedienungsanleitung.
¢ Verwendung nicht zugelassener Befestigungsteile.

Lieferumfanqg

Fur die Bestellung von Ersatzteilen den Handler kontaktieren.

Verwenden Sie nur Originalzubehér und -ersatzteile, um Gewahr fur Sicherheit und
einwandfreie Funktion zu erhalten.

Bitte Uberprifen Sie die Teile auf Vollstandigkeit.

Sollte trotz umfangreicher Qualitatssicherung ein Teil defekt sein oder fehlen,
kontaktieren Sie bitte den Handler bei dem Sie diesen Mast gekauft haben.

Bitte bewahren Sie wenn maoglich den Karton fiir eine eventuell mégliche
Ricksendung zu Garantiezwecken auf.

Teil Bezeichnung Bild Anzahl
A Oberstock 1
B Unterstock 1
C Klemmplatte 1
D Schraube M8x25 4
E Unterlegscheibe 4
F Seilklampe 1
G Schraube M4x30 2
H Schieber mit UmIenI_<roIIe 1
und Befestigungsseil 5m

| Karabinerhaken mit 1
Umlenkrolle

J Schlissel 1




Montage

Schieben Sie die Klemmplatte (C) bis ans Ende des Unterstocks (B).

Stecken Sie den Oberstock (A) in den Unterstock. Setzen Sie nun die Seilklampe
(F) auf die daflr vorgesehenen Lécher am oberen Ende des Unterstocks und
schrauben Sie diese fest. Hierzu verwenden Sie die Schrauben M4x30 (G). Durch
diesen Schritt fixieren Sie zudem den Oberstock mit dem Unterstock.

Schieben Sie den Schieber (H) auf den Oberstock und fixieren Sie diesen mit der
Handschraube.

A A,

i
®

¢@

n

Setzen Sie nun den Mast auf die zuvor montierte Universal-Bodenplatte oder den
Universal-Bodenanker und drehen Sie die Schrauben locker ein. Hierzu verwenden
Sie die Schrauben M8x25 (D) sowie jeweils eine Unterlegscheibe (E).



Richten Sie nun den Mast so aus, dass der Mast entgegen der Zugrichtung zur
Mitte des Sonnensegels zeigt. AnschlieBend verschrauben Sie die Klemmplatte
fest mit der Universal-Bodenplatte oder dem Universal-Bodenanker.

@ oon

A
A
N
N




Befestigen Sie nun den Karabinerhaken mit Umlenkrolle (I) an lhrem Sonnensegel.

5 629

>

Flhren Sie nun das lose Ende des Seils durch die Umlenkrolle am Sonnensegel
und dann zuriick zur Umlenkrolle am Schieber. AnschlieRend fadeln Sie das Seil
durch die Seilklemme am Oberstock und wickeln es an der Seilklampe am
Unterstock auf.




Bedienung

Um die Hohe des Schiebers und damit die Neigung des Sonnensegels
anzupassen, wickeln Sie das Seil von der Seilklampe ab und ziehen dies leicht
nach vorne. Hierdurch wird die Klemmung des Seils an der Seilklemme gelést.
Unter Festhalten des Seils kdnnen Sie nun die Handschraube am Schieber I6sen
und diesen auf die gewlinschte Hohe bewegen. AnschlieRend fixieren Sie den
Schieber durch Anziehen der Handschraube. Passen Sie nun die Spannung des
Sonnensegels an und sichern Sie das Seil indem Sie dieses an der Seilklampe
aufwickeln.

Pflege

Losen Schmutz oder Staub mit einem weichen Tuch und klarem Wasser entfernen.
Periodisch die Schraubverbindungen auf festen Sitz und bewegliche Teile auf
ordnungsgemalfen Zustand Uberprfen.

Aufbewahrunqg

Fir eine Nichtbenutzung Uber einen langeren Zeitraum (z.B. Winterhalbjahr) den
Mast in einem trockenen Raum aufbewahren.

Lagern Sie den Mast so, dass dieser nicht umkippen oder rollen kann.

Wahrend der Aufbewahrung Temperaturschwankungen vermeiden. Hierdurch
kann es zur Bildung von Kondensat kommen.

Entsorgung

Verpackungsmaterial, Abfallmaterialien oder nicht mehr verwendbare Teile sach-
und fachgerecht nach den glltigen gesetzlichen Vorgaben vor Ort entsorgen.
Hinweis zum Recycling:

Bitte werfen Sie die Verpackungen nicht in den Hausmill, sondern fiihren Sie
diese einer moglichen Wiederverwertung zu.

Hinweis zur Entsorgung:

Alte Teile enthalten wertvolle recyclingféahige Materialien, die einer moglichen
Verwertung zugefihrt werden sollten.

Bitte entsorgen Sie ausgediente Teile deshalb Giber geeignete Sammelsysteme.



